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.I ميراييحالت بدون  –ضربه اي ارتعاش ناشي از نيروي
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.مي شود وارد سازه به )آني صورت به ( كوچكي بسيار زمان در كه است نيرويي ضربه :)Pulse( ضربه

 رصتف سازه در ميرايي و سختي عواملي مي شود؛ اعمال سازه به )كوچك خيلي زمان در( لحظه يك در ضربه چون

 اثر و دنمي افت اتفاق اوليه جابجايي سازه در بنابراين .دهند نشان واكنش خود از آني صورت به كه ندارند را آن

 ارجيخ نيرويي سازه در سازه، به ضربه اعمال از بعد .مي شود ايجاد سازه در اوليه سرعت يك صورت به ضربه

   .دمي آي در آزاد ارتعاش به )ضربه اثر از ناشي اوليه سرعت همان( اوليه شرايط اثر در تنها سازه و ندارد وجود
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.I ميراييحالت بدون  –ضربه اي ارتعاش ناشي از نيروي
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:مي آيد دست به زير صورت به )1( اوليه شرايط اثر در ميرايي بدون SDOF سيستم آزاد ارتعاش پاسخ
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.كرد استفاده )2( رابطه از خوب تقريب با مي توان )                 مثال طور به ( باشد كوچك     اگر tΔTt 1.0≈Δ
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.II با ميراييحالت  –ضربه اي ارتعاش ناشي از نيروي
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:مي آيد دست به زير صورت به )1( اوليه شرايط اثر در ميرايي با SDOF سيستم آزاد ارتعاش پاسخ
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.II با ميراييحالت  –ضربه اي ارتعاش ناشي از نيروي

 به را صيمشخ غير بار هرگونه مي توان باشد داشته خطي رفتار سازه اگر

  زماني بازه هاي در بار آثار، جمع اصل اساس بر و كرد وارد سازه

 هايانت در طوريكه به .شود گرفته نظر در ضربه صورت به كوچك

  ضربه زا ناشي اوليه شرايط به سازه، سرعت و جابجايي پاسخ اُم j ضربه

j+1 مي گردد اضافه اُم.   
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  :مي گردد اصلاح زير صورت به t زمان پارامتر بنابراين است زمان مبدا در ضربه اثر در سازه پاسخ )4( رابطه چون
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.II با ميراييحالت  –ضربه اي ارتعاش ناشي از نيروي

:مي آيد دست به )5( رابطه از گيري انتگرال با سازه كلي پاسخ
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 ندارد رياضي مشخص رابطه )زلزله مانند ( سازه بر وارد       خارجي نيروي واقعيت در چون كلي حالت در

 .مي شود استفاده آن حل براي عددي روش هاي از و نداشته صريح حل دوهامل انتگرال بنابراين
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.II با ميراييحالت  –ضربه اي ارتعاش ناشي از نيروي

.دنمايي محاسبه        ثابت بار اثر تحت را زير شكل در شده داده نشان SDOF سيستم پاسخ :1-مثال 0p
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.II با ميراييحالت  –ضربه اي ارتعاش ناشي از نيروي

:1-مثال پاسخ
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.II با ميراييحالت  –ضربه اي ارتعاش ناشي از نيروي

:1-مثال پاسخ

  برابر 2 ناميكيدي ماكزيمم جابجايي شود وارد سيستم بر ناگهاني طور به     بار اگر پاسخ منحني به توجه با

 .است استاتيكي ماكزيمم جابجايي
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.II با ميراييحالت  –ضربه اي ارتعاش ناشي از نيروي

 محاسبه را پايه برش حداكثر .دارد قرار p(t) بار اثر تحت زير شكل در شده داده نشان آب مخزن :2-مثال
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.II با ميراييحالت  –ضربه اي ارتعاش ناشي از نيروي

:2-مثال پاسخ
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.II با ميراييحالت  –ضربه اي ارتعاش ناشي از نيروي

:2-مثال پاسخ
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  اييجابج بايد است پايه برش ماكزيمم تعيين هدف چون
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.II با ميراييحالت  –ضربه اي ارتعاش ناشي از نيروي

:2-مثال پاسخ
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.II با ميراييحالت  –ضربه اي ارتعاش ناشي از نيروي

Matlab:2-مثال پاسخ Solution
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.مي كنيم تعريف Matlab در تابع يك صورت به را خارجي نيروي

function Force=f(t)
if t<= 0.1

Force=500*t;
end
if t>0.1 && t<0.2

Force=50;
end
if t>=0.2 && t<=0.3

Force=-500*t+150;
end
if t> 0.3

Force=0;
end
end
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.II با ميراييحالت  –ضربه اي ارتعاش ناشي از نيروي

:2-مثال پاسخ
Matlab Solution

clc
clf
clear
format short g
dt=0.001;
t=0:dt:5;
m=5078*1000/9.806;
k=51.1*100000;
xi=0.2;
omega=sqrt(k/m);
omegad=omega*sqrt(1-xi^2);
for i=1:length(t)

p(i)=f(t(i))*1000;
G(i)=(1/(m*omegad))*exp(-xi*omega*t(i))*sin(omegad*t(i));

end
y=conv(p,G)*dt;
x=y(1:length(t));
[xmax nmax]=max(abs(x))
Vmax=k*xmax/1000
txmax=nmax*dt
subplot(2,1,1),plot(t,p,'LineWidth',2)
grid
subplot(2,1,2),plot([txmax txmax],[0 xmax],'--r','LineWidth',2)
hold on
subplot(2,1,2),plot([0 txmax],[xmax xmax],'--r','LineWidth',2)
hold on
subplot(2,1,2),plot(t,x,'LineWidth',2)
grid
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.II با ميراييحالت  –ضربه اي ارتعاش ناشي از نيروي

Matlab:2-مثال پاسخ Solution
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دقيق پاسخ


